
  Section du CANTAL

 Aurillac le 08/03/2024

Compte-rendu du Conseil Départemental de l'Action Sociale
Du 07 mars 2024

Solidaires Finances Publiques

Représentants de l'administration Représentants du personnel

Mme DESHAYES (DDFIP), Présidente Mme LAROUSSINIE – S.F.P. (Titulaire)  
M JOUVE Gérard (DDFIP), M ANGLADE   –  S.F.P. (Titulaire)

M DEJOU – F.O. (Titulaire)
M BASTIEN – F.O. (Titulaire)
Mme FRIAA – C.G.T (Titulaire)

Responsable Structure Régionale d’Appui Correspondante sociale

Mme THOLLET, (en Audio) Mme MIALOU, (DDFIP)

Délégation Départementale de l'Action 
Sociale

Correspondante des retraités

Mme BENOIT , Mme COUDERT

Assistante Sociale

Mme BATIFOL   

Mme DESHAYES ouvre la séance à 09h30.

Mme BENOIT assure le secrétariat, et M DEJOU de FO le secrétariat adjoint.

Solidaires Finances a lu une déclaration liminaire jointe à la fin de ce compte rendu
dans laquelle Madame la Présidente n’a pas répondu aux points nationaux estimant
qu’ils seront débattus lors des CNAS. Quant à la sortie au Puy du Fou, Madame la



Présidente souligne que cette action a peut être été une action ambitieuse et conçoit
que le prix de cette sortie ait été un frein à son inscription.

1) Nouveau règlement intérieur des CDAS

Un nouveau règlement intérieur validé par le CNAS le 15 décembre 2023 nous
a été présenté apportant quelques changements par rapport au précédent.
Ce nouveau règlement a été approuvé à l’unanimité.

2) Approbation du procès verbal de la réunion du 26/09/2023

Sans observations, il est approuvé à l’unanimité.

3)  Intervention en visio  de  Françoise  THOLLET, responsable  de  la
Structure Régionale d’Appui

Suite  à  un problème technique avec  la  visio,  Mme THOLLET est  intervenue par
audio.
Le but de son intervention est d’essayer de travailler plus efficacement afin d’éviter, à
l’avenir, l’annulation d’une action proposée faute de participants.
Elle insiste sur  le fait  que pour toutes les sorties autocaristes,  nous sommes dans
l’obligation de passer par un marché public.
Cependant, Mme THOLLET a souligné que nous avons la possibilité d’estimer, à la
marge, le coût de la sortie avant de la proposer au marché public.
Solidaires Finances affirme que cette proposition avait déjà été demandée mais suite à
la  mise  en  place  des  marchés  publics,  la  réponse  des  anciens  présidents  et  de la
déléguée du CDAS a toujours été négative voire réprimée.
Nous  avons  appris,  suite  à  l’intervention  de  la  Présidente,  l’existence  d’une  liste
d’actions déjà validées pour les marchés publics. Mme THOLLET doit adresser cette
liste à notre déléguée afin d’en disposer pour la mise en place des sorties futures
dépendant du marché public.

4) Actualités du Secrétariat Général

M Thierry CHASSAT deviendra, à compter du 11 mas 2024,  le chef de bureau des
politiques sociales en remplacement de Mme LLAVADOR .
Par ailleurs, dans le cadre de la réforme régionale, Mme BUISSON va être secondée
par Mme ORARD (déléguée de proximité de l’Allier)

Au niveau de la restauration: une harmonisation tarifaire a été mise en place au 1er

janvier 2024: 6€ en province (5,89€ en 2023). La prestation interministérielle pour les
indices inférieurs à 539 est passée à 1,62€ au 1er mars 2024.



Le prix d’un repas GROUPAMA, au 1er février 2024, est de 15,79€ contre 12,73€
auparavant représentant une augmentation de 15% HT .
La question du déménagement de GROUPAMA a été posée et celui-ci ne se fera pas
avant juin 2025 donc pas de changement pour le restaurant EUREST jusqu’à cette
date.

Au niveau d’EPAF     :  L’ouverture des colonies d’été, initialement prévue le 15 février
a été reportée au 21 février à partir de 7h00 ; Solidaires a de nouveau souligné son
opposition  à  cette  nouvelle  procédure  d’inscription  « premiers  arrivés,  premiers
servis », qui est discriminatoire pour un grand nombre de parents et de colons.
La prime forfaitaire « transport »va être exceptionnellement cette année augmentée
(suite aux événements liés aux jeux olympiques).

Au niveau de l’ALPAF : l’aide à l’installation est désormais ouverte aux agents mutés
ou déplacés  suite  à  une  restructuration  de  service,  sous  réserve  des  disponibilités
budgétaires. Il en est de même pour les prestations d’accession à la propriété

 
5) Présentation de la note d’orientations

Le montant des crédits dédiés à la politique ministérielle d’action sociale s’élève à
112,85 Millions d’euros avec un  montant plancher de l’enveloppe CAL à 18 000 €
pour notre département.

Le  déploiement  en  année  pleine  des  nouvelles  aides  à  la  parentalité  lancée  en
septembre 2023 avec :

- Chèques Famille Finances pour  les enfants de 6 et 14 ans (ex CESU 6-12)Chèque 
Famille Finances) pour la garde d’enfant et le soutien scolaire élargi aux 6-14 ans ;
- Chèques sport Finances pour les adolescents 12-17 ans ;

La restauration reste la thématique de travail  prioritaire avec l’installation des pôles 
restauration au sein du réseau afin améliorer le pilotage et la mise en œuvre des 
prestations de restauration.

Concernant EPAF, les travaux de rénovation des résidences à la Baule et Saint Lary  
se poursuivent afin que celles-ci montent en gamme.
   
Création d’une fédération d’opérateurs rassemblant les associations ALPAF,
AGRAF  et  EPAF  permettra  d‘améliorer  la  communication  et  la  gouvernance  de
celles-ci.

Le président (ou la présidente) du CDAS  a un rôle de relais dans la mise en œuvre
des  orientations  nationales  avec  le  recueil  des  attentes  et  évaluation  des  actions
menées en cohérence dans les démarches engagées dans le cadre de Bercy Vert.



Nouveau  Fonds  d’Innovation  Locale  va  être  lancé  en  2024  (demande  d’idées
innovantes si vous en avez faites-les nous remonter !).

6) Crédits d’action locale 2024

A la demande de Solidaires Finances et à l’appui de Mme la Présidente, l’enveloppe
des  Crédits  de  l’Action  Locale  (le  CAL)  de  18  000  €  est  répartie  de  la  façon
suivante :
   - 8 000€ pour le budget Arbre de Noël ;
    -3 500€ pour le budget sorties Retraités ;
    -6 500€ pour le budget sorties Actifs.

Sorties Retraités  proposées:

- Journée en Dordogne  d’un montant de 82€ par personne avec une prise en charge
du CAL de 32€,
-  Journée au cabaret  en octobre 2024,  cette  action sera  ouverte  aux actifs  (non
chiffrée à ce jour),
- Repas des aînés  : en octobre pour  Saint-Flour et mi novembre pour Aurillac et
Mauriac.

Sorties Actifs proposées:

- La grange des huskies : il y a eu 32 adultes et 13 enfants inscrits avec un coût du
CAL estimé à 1 445 €,
- Salers Bik’évasion : forfait d’une demi-journée (4 heures) de mai à octobre 2024
avec un tarif de 50€ par personne (prise en charge du Cal de 25€) et de 35€ pour les
enfants mesurant moins de 1,50m (prise en charge du Cal de 20€),
-  Batifol’ânes  :  sur la période d’avril  à septembre, tarif de 25 € par âne pour un
après-midi de 14h30 à 17h30 ( prise en charge CAL de 15 €),
- Bruit de K’sseroles : tarif des  ateliers allant de 45 € à 60 € par personne avec une
prise en charge du Cal de 20€,
- ULM Coltines : de juin à octobre, balade de 30 minutes en ULM .Le montant est de
90 € par personne (prise en charge CAL de 45 €) ,
-  Canoë à Vieillevie : sur la période de fin avril à mi octobre. Tarifs : adultes 25 €
(prise en charge Cal 13 €), enfants de 8 à 12ans 16 € (prise en charge de 8 €) et
enfants de 5 à 7 ans 12 € (prise en charge de 7 €).

Autres sorties à prévoir, non chiffrées à ce jour :
- Bateau  Puech les Ouilhes, 
- Tyrolienne géante Lioran Express,
- Onirika, accrobranches au Falgoux (si faisabilité avec le prestatiare).



L’action Karting n’a pas été retenue car ne rentre pas dans les démarches engagées
« Bercy Vert ».

Arbre de noël :

L’arbre de Noël aura lieu le 11 décembre 2024 à la salle de la Vidalie à Arpajon-sur-
Cère.
A ce jour, la déléguée a reçu deux devis pour le spectacle (dont un nous a interpellé
pour  son  originalité)  mais  pas  arrêté  car  d’autres  propositions  sont  à  venir  très
prochainement.  Un échange par mail est  prévu avec les membres du CDAS pour
valider le spectacle retenu et le réserver au plus tôt.

Séjour Groupe 2024     :  

Un séjour groupe à Saint-Lary sera organisé du 07 au 14 septembre 2024 avec un
tarif de 775 à 906€ sans subventions de la part du CDAS.

7)  Questions Diverses

Aucune question diverse n’a été posée.

Le prochain CDAS est prèvu pour le 27 Juin 2024.

L'ordre du jour épuisé, la séance est levée à 12H20

Les élus Solidaires Finances Publiques,

                                                         Annabelle LAROUSSINIE    Antoine ANGLADE
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